

财经速览

咸安区供销社 推动城乡供应一体化

本报讯 记者朱亚平、通讯员陈银欢报道:近日,咸安区供销社组织干部指导鹿过村、杨畈村、古塘村、高铺村等试点村农网网点入驻湖北城乡供应链一体化平台。

“城乡e链”作为省内农资生产、运输、销售和消费等多方主体参与的供需对接平台,拥有七大功能:为上下游提供自由撮合服务;线上一站式农资采购;省集采、村集单的采购模式;实时发布农资价格相关信息;在线咨询,新技术推广;提供物流、仓储、金融等便利服务;一键定位,就近服务。咸安区供销社多管齐下将先进的生产资料、农业技术、农机装备导入到小农户的生产中,推动农业生产规模化、标准化和集约化,实现小农户和现代农业发展的有效衔接。

为落实湖北省供销社“一网五链”工作要求,加快推广“城乡e链”供应链平台建设,咸安区供销社不断做好供应链平台引流,助力农户降本增效。在活动现场,区供销社工作人员对“城乡e链”的优势、操作流程、产品品类以及优惠促销等进行了详细介绍,并指导农户在线注册会员、手机下单。

今年以来,咸安区供销社积极建设城乡供应链一体化平台,向农户、经营网点、商家及消费者推广使用“城乡e链”小程序,目前已有60家农网网点入驻平台,打通了线上线下壁垒,实现“一张网”建设成形,提升流通质效,精准撮合供需双方对接匹配,降低农民生产生活成本,促进“农民增收、市场保供”。

(上接第一版)

渡普镇农业农服中心工作人员高亮介绍,“两虾一稻”模式推广前,小龙虾卖完后,农户会接着种植水稻。如今,推广罗氏沼虾养殖,不仅提高了土地的利用率,还可以增加一季收入,拓宽了农户的增收途径。

据了解,渡普镇的罗氏沼虾养殖,由位于当地的浔味嘉鱼现代农业产业示范园牵头,由其负责技术指导,并统一提供苗种。罗氏沼虾苗在温棚里面育大以后,再给农户进行养殖,这样可以大大提高虾苗的存活率,降低养殖风险。同时,为支持和推广罗氏沼虾养殖,政府对一亩环沟补贴1500元,苗种费用补贴80%。

“过去,单个合作社抗风险能力比较差。”烟墩村党支部书记鲁小桥说,现在由联合党委牵头,村两委实施,流转附近5个村庄1万多亩土地,建设“一稻两虾”生态种养基地,“一田三收”实现规模化种养、规范化运营、统一化运作。

“大家齐走路,路子广、效益好、不愁销路,现在市场行情比较好,集体也受益,平均每亩地能增加收入二三百块钱,一年的村集体收入接近40万元。”鲁小桥说。

从“邻村人”到“一家人”

11月25日,夜幕降临,恋江湖·嘉鱼不夜城华灯初上,长街如昼,景区周边灯火通明,网红农家乐、特色客栈民宿等让八方游客流连忘返。

“餐厅卫生干净、饭菜新鲜美味,一家老小都吃得很开心。”当天,武汉市民朱女士一家逛完不夜城后,就近在朱砂村大屋梁的一家餐馆宵夜。

曾经一度面临产业单一与空心化困境的朱砂村,如今逐步实现文旅融合的华丽转身,这一切都离不开官桥镇乡村文旅产业发展联合党委的有力推动。

“官桥镇交通便利、人员往来频繁,周边景区星罗棋布,十分适合发展民宿和餐饮产业。”官桥镇党委书记高云海说。

然而,由于景区跨越多个村庄,文旅项目在推进协调中出现了不畅通等诸多问题。

如何破题?今年,嘉鱼县以“先富带后富,一组带多村”的“1+N”模式,建立由官桥镇党委领导、田野集团党委主导,项目核心区官桥镇、石鼓岭村、朱砂村、白湖寺村、两湖村等N个村党组织参与的“党建联盟”模式,建立村企共建型联合党委,探索“组织共建、要事共商、产业共推、活动共办、资源共享”的共同缔造模式。充分发挥党建引领作用,构建“经济组织+集体+村民”的利益联结机制,打造“旅游+餐饮+民宿”融合发展新格局,推动村企共同发展。

“没想到闲置民房大受欢迎,让游客来了还想来,我也实现了在家门口增收。”看着人来人往的民宿,白湖寺村严喻卿村民周清华十分高兴。

原来,联合党委了解到周清华家有闲置房屋,就建议他把房屋打造成民宿,这样不仅可以充分利用闲置资源,还可以增加收入。

文旅融合的发展,也为村民提供了更多就业岗位。在官桥镇,不少外出务工村民开始返乡创业、就业,村里的人气越来越旺。

陌上花开生态农业公司 育好黄精苗 铺好「黄金」道

本报记者 陈希子 通讯员 汪丽君 乐昌兴 明浩



12月20日,由咸宁市总工会、咸宁市人力资源和社会保障局联合举办的湖北省“工友杯”第三届“鄂有绝活(e有绝活)”高级技能人才技能大赛咸宁赛区决赛活动在咸宁高新区党员职工服务中心举行,全市各行业20余名一线优秀职工和技术工人参加比赛。

在比赛现场,全市20余家企业参赛选手纷纷展示自己的绝活绝技。通过激烈角逐的路演和与专家评委面对面的答辩,湖北陌上花开生态农业开发有限公司(以下简称陌上花开)的“黄精产业发展助力乡村振兴”绝活项目荣获乡村振兴类(含非遗传承)赛道一等奖。

12月24日,在基地的育苗大棚里,工人正在用沙盘进行黄精育苗。育好的沙盘分四层放置在架子上面,育苗面积一下子提高了4倍。

“这里就是黄精的一个种育苗大棚,像这个盆里,都是用黄精的块茎进行育苗。头年种下去,明年上半年这个芽头就会发得很

好。”陌上花开总经理廖早英介绍说。

“受冻雨影响,去年育苗大棚被冻雨全部压垮,损失较大,不过我们去年培育的新品种特别好!”廖早英告诉记者,之前也走过弯路,以前把黄精切成片,杀菌消毒后种下去,不幸的是,用这种方法种下的黄精后来全部烂掉了。现在这种大棚育苗是经过自己试验摸索出来的办法。

大棚育苗不仅节约了空间,缩短了时间,产苗量也得到很大提升,黄精苗在满足自己基地种植的同时,还可以为其他种植户提供种苗。

在育苗大棚外,地里种植的黄精被覆盖了一层厚厚的茅草,廖早英告诉记者,这也是他们摸索的种植技术。

陌上花开的药材种植园位于通山县杨芳林乡新丰村,占地4800余亩。目前种植黄精、玉竹、湖北木瓜、洛神花等药食两用中药材1300余亩,其中近千亩黄精主要是林下种植。目前已研发出黄精人参八宝茶、黄精代餐丸、九制黄精片、黄精酒等系列产品,

注册有“江南陌上花”“精乐堂”“精乐福”三个商标。

公司开发的江南陌上花康养谷,占地4800亩,位于幕阜山旅游公路边,距离咸九高速厦铺互通500米,离园区700米处,已开挖出医养温泉,水温53.1℃,每升温泉偏硅酸含量为43.12毫克,大于国标每升25毫克的理疗热矿泉水标准,属温泉中的“蓝宝石”。

公司坚持高质量发展,养生系列产品畅销省内外。带动农户种植黄精8000余亩,带动务工430余人,并为种植户提供黄精种植技术和黄精保底回收支持。

陌上花开,一个优美的山野画面。廖早英用智慧和奋斗描绘着自己的梦想图画,也在用行动带领村民走向小康,引领大家一起成为乡村美丽画卷的描绘者。



通山远生山特食品股份有限公司

用深山野果酿造健康生活

本报记者 朱亚平



500米至800米的高山上,有着丰富的优质野生猕猴桃资源,他觉得自己发现了一个大宝藏。

王定立创立通山远生山特食品股份有限公司,置办设备,潜心攻克了低温自然果酒发酵技术和猕猴桃脱毛去皮技术。历经多年钻研,王定立让昔日藏在深山的野生猕猴桃,迎来了高光时刻,他本人也因此获得了两项国家发明专利。

2015年,王定立自建冷库完工,开始对外收购野生猕猴桃。每年10月1日起,当野生猕猴桃达到9成熟的时候,以3元至4元的单价开秤,每年收购100

多吨。2017年,他投资300多万元的酿酒生产线全线调试成功,收购的猕猴桃也达到400吨左右,开始量产野生猕猴桃酒。

15年来,王定立四处拜师学艺,和妻子携产品多次参加全国农博会、食博会。功夫不负有心人,野生猕猴桃酒多次获全国农博会、食博会金奖,并被第15届中国国际食品加工博览会作为指定用酒。公司加入中国果酒品牌计划。

“现在,我们两个人分工明确,老王主内,专门负责技术和生产,开发产品,我就主外,负责跑市场,这几年我们把全国各

地都跑遍了。”金宝珠笑着说:“我们人虽然退休了,但身体还可以,通过开发家乡资源,钻研酿酒技术,希望能为家乡做点事。”

猕猴桃加工成果酒后升值10倍以上,成了通山好几个乡镇的农民致富的金果果。有了企业带动果品深加工和专业的销售渠道做保证,藏在深山的绿色珍品逐渐有了走出去的希望。而加工、运输、营销的产业链上,公司又不断带动村民增收致富。

2019年,夫妻俩又对中药材产生了浓厚兴趣,决定开发黄精系列食品。

王定立考察后发现,现在市面上绝大部分黄精酒都是以浸泡的方式制作,口感、色泽都不佳,而且黄精的功效成分损失了很多。

为了能酿造出更优质的黄精酒,王定立走遍了通山的各个大山头,寻找野生黄精种苗,并建立了自己的黄精种子资源圃。经过多次试验,王定立成功研发黄精酒,销往北京、上海、广东等地时,取得了良好的市场反响。

因为在中药材种植与加工方面的成就,王定立被市人社局评为全市中药材种植与加工技能大师。

黄精酒试验成功后,王定立又开始马不停蹄地开发黄精系列产品。

“我们开发了黄精功能口服液,小孩老人都可以喝,以后我们还想做黄精颗粒,可以冲泡的,还有黄精糕点等。”王定立说。

“退休后我想跳广场舞”“退休后我想去环游世界。”多数人退休后都会选择享受人生,而退休后的王定立和金宝珠夫妇,却选择了一条比工作更难的路。

他们放弃退休后的清闲生活,扎根农村,结对创业,研制深加工农产品,开发了黄精系列健康食品,“九宫九宝”野生猕猴桃果酒,让山货走出大山,销往全国。

“大家好,我是你们的老朋友金宝珠,我手上拿的是湖北通山产的野生猕猴桃果酒,这个酒富含氨基酸、叶黄素、维生素等多种营养物质,经过40多道工序酿造而成……”12月20日,金宝珠正通过手机进行直播。

“今年,我们的果酒和黄精酒都卖得不错。”王定立介绍,夫妻俩开发的黄精系列产品入选了咸宁市涉桂重点企业和优质桂花产品目录。

家住通山县通羊镇涇港村的王定立和金宝珠,退休前分别在通山县卫生局和通山一中工作。从事药理学多年的王定立,很喜欢药理学研究,退休后更是闲不住。近几年,通山县大力发展水果、黄精产业,这让王定立对农产品加工产生了浓厚的兴趣。

“野生猕猴桃、野生樱桃、野生板栗,还有遍布山间的八月瓜和九月黄等野果,这些藏在深山的‘野生宝贝’如果合理利用,将会成为农民致富的重要产业。”王定立说。

王定立从农业部门了解到,在通山县太阳山、九宫山、太平山、大幕山等海拔



今天给我们答疑的是我院的陈赛里博士,目前担任咸宁市中医药慢病调理与肿瘤康复企校联合创新中心主任,同时也是湖北省中医药学会肿瘤专业委员会青年委员。擅长中西医结合治疗各种恶性肿瘤、肿瘤放疗后并发症、肿瘤相关并发症以及调理各种癌前病变、结节、亚健康等。

问题一、肺结节是否意味着患有肺癌? 陈博士答:并非所有肺结节都是癌症。肺结节是指在胸部影像学检查中发现的小于3厘米的圆形或椭圆形阴影。大部分肺结节是良性的,可能由感染、炎症或其他非癌性病变引起。然而,一些肺结节可能是早期肺癌的表现。医生会根据结节的大小、形状、边缘特征以及患者

云端名医坐镇,线上问诊新体验!

的年龄、吸烟史等因素来评估恶性可能性,并决定是否需要进行进一步检查或随访。

问题二、甲状腺结节一定会发展成甲状腺癌吗? 陈博士答:不一定。大多数甲状腺结节是良性的,只有大约5%到10%的甲状腺结节可能是恶性的,即甲状腺癌。良性结节可以是囊性的(充满液体)或者是实性的肿块。如果甲状腺结节出现快速增大、伴随声音嘶哑、吞咽困难、颈部淋巴结肿大等症状,或者患者有放射线暴露史或家族中有甲状腺癌病史,则需警惕恶性可能,应进行更详细的检查如穿刺活检等。

问题三、乳腺结节是否就是乳腺癌? 陈博士答:乳腺结节并不总是代表乳腺癌。乳腺结节可以是多种不同类型的病变,包括囊性结节(通常为良性)和实性结节。虽然有些实性结节可能是乳腺癌,但并非所有实性结节都是恶性的。为了确定结节的性质,医生可能会建议做超声波检查、乳房X光摄影(钼靶)、磁共振成像(MRI),或者进行组织活检。乳腺癌的风险因素包括年龄、家族史、遗传基因、乳腺密度高等。

问题四、子宫肌瘤会变成癌症吗? 陈博士答:子宫肌瘤通常是良性的肌肉肿瘤,发生在子宫壁内。它们是非常常见的,尤其是在育龄妇女中。尽管子宫肌瘤极少转变为癌症(称为子宫平滑肌肉瘤),但这种情况确实存在。如果肌瘤迅速增长、绝经后肌瘤继续增大、

伴有疼痛或出血异常,应该及时就医以排除恶性变化的可能性。今天的专家答疑告一段落。如果大家还有其他方面的疑问,可以在我们的公众号(咸宁和济中西医结合医院)和视频号(咸宁和济中西医结合医院)平台留言或私信。下次我们会针对大家聚焦的问题继续进行答疑。期待与大家再次交流,共同关注健康问题。

健康热线:0715-8060999

